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EPERJESI LAPOK
Sarosmegye s varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ És a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

•Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden ,1 lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJES, NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán v,ty helyben házhoz küldve:
Egy évre............................. 5 frt — kr.
Félévre............................. 2 50
Negyedévre .... 1 ” 25 ”

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczar

\ vilit,t min,len sor 1(1 kr.

Hirdetési díj:
iiáromhas ,t„,s petit sor etíysxeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.
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Erdőink állapota.
ii.

A mi erdőink kezelését illeti. a kincstáriakat 
Ide nem számítva, kévés kivétellel valamennyire 
rámondhatjuk, hogy csakis az erdőtörvény életbe­
lépése után kezdték azokat megfelelő,' okszerű 
módón kezelni.

A?' erdők kezelésénél legelsőben is arra kell 
a főgondot fektetni, hogy azoknak jövedelme tar­
tós legyen, a mi ismét csak úgy érhető el. Ita a 
kihasználás rendszeres üzemterv szerint eszközölte­
tik, vagyis hogy egy-egy erdőbirtoknak kihasznált 
területe megfelelő aranyban álljon a beerdősitéssel.

Igen természetes, hogy az erdőtörvényt meg­
előző időszakban csakis a kincstári erdőknél lehet 
szó ily kezelésről, inig az egyes testületek s magá­
nosok tulajdonát képező erdők, nem intézkedvén 
még a törvény szigora e tekintetben, kinek-kinek 
a saját belátása s tetszése szerint kezeltettek, a 
minek aztán meg lett az a sajnos következménye, 
hogy e czélszeriitlen kezelés okozta károkat megyénk 
erdőségének több mint kétharmada még ma is 
érzi, a nyomokat meg ma is magán viseli.

A 2000 holdat meghaladó erdőbirtokok közül 
leginkább a krompachi vasgyár tulajdonát képező 
eidok sinlik az előbbi rósz kezelést, amennyiben 
azok a gyár felvirágzása korszakában aránylag 
rövid idő alatt kihasználtattak, miért is az állalmi? 
túlnyomó része mostanában fiatal s igy a kihasz­
nálat szünetelni kénytelen.

Hasonlokep az Anhalt-lfessaui herezeg szép 
s terjedelmes bükkösei a helyett, hogy hasznot 
hajtanának az uradalomnak, evente 7 —8000 frt 
kárral értékesíttetnek (?), minek oka tisztán a 
mi takereskedelmi viszonyainkat s erdőterménveink 
értékesítését nem ismerő külföldi közegek czélsze- 
riitlen erdőkezelése. Nevezett uradalom ugyanis 
egy sziléziai bútorgyárral épen nem elég óvatos­
sággal szerződést kötött hajlított bútor készítéséhez 
szükséges faanyag kiszolgáltatása iránt : azt azonban 
meg nem gondolta, hogy a gyáros által vissza­
utasított s butorléczekre nem alkalmas fatömeg az 
ottani alacsony tűzifa árak miatt nem lesz értéke­
síthető s igy azon kellemetlen helyzetbe jutott, 
hogy az évi 7—80u0 frtuyi kár mellett addig az 
időpontig, mig a szerződés tart, a szép bükkös 
erdők is teljesen tönkre lesznek téve.

TÁRCZA.

Nemzetiségünk megőrzésének törté­
nél i alapjai.

Irta : 0 s v á t h Kálmán.

III.
A nyelv a nemzet önálló lelki munkásságának 

eszköze: zenéje és táncza: kedélye s érzületének 
kifejezése, öltözete azon alak, melyben egyéni jel­
leme úgyszólván láthatóvá lesz, mely más nemze­
tektől való külömbözését bevégzetté teszi. Hitvány 
származású, műveletlen népnek durva, faragatlan a 
nyelve: kölcsönzött vagy művészieden a zenéje és 
táncza. toldott-foldott az öltözete. A miénket ilyen­
nek senki sem mondta, sőt magasztalokig szólnak 
róla mindenütt. Ez azt mutatja, hogy őseink eredeti, 
jóra és szépre képes s ennél fogva végtelenül pol­
gárosítható néptaj voltak, oly nemes példánya az 
emberiség ős családainak. mely maga alkotván 
magának kiil- és bellétezési és nyilatkozási idomait, 
s azokat idővel tökéletesítvén, méltó arra, hogy 
azok. t. i. mind nyelve és öltözete, mind zenéje és 
táncza ne csak önti.ii és leányai, de mások által 
is becsülve legyenek, fenn tartassanak. A magyar 
dal, zene, tánez és ruha alakjainak s idomainak 
elpusztulásával a világ egy kedves látmányt. a szép­
tan megannyi szépségi tárgyait veszitné el. En 
azt hiszem, hogy a ki a nemzetiségnek ezen kül- 
fonnáit megveti, az maga a nemzet iránt sem 
viseltetik szeretettel. Mennyit vesztett a magyar 
nemzet a múlt század közepén azzal, hogy főrangú 
uraink a hazai nyelvet, zenét, tánezot. öltözetet 
házaikból kiküszöbölték. A közelebbi végzetes csa­
pásnak tán azért is meg kellett történni, hogy

Elismeréssel kell szólnunk Ka>saváros naiv­
terjedelmű s megyénkben fekvő erdeinek a keze­
léséről. melyekben az évente kihasznált fatömegek 
az évi fatermésen jóval alul állanak, s inelvnek 
kezelőt a mar kihasznált területek felújítására > 
általában az erdőművelésre kiváló nagy gondot 
fordítanak.

Bánta (kivéve a fürdő mellett elterülő s park- 
szei iien kezelt fenyveseket) > Eperjes város erdeinek 
kezelese már több kivaiiui valót hagy. Különösen 
Eperjes erdei, kivéve a legujabbi időszakot, a mióta 
kincstári erdész gondjaira vaunak bízva, oly mos­
tohán kezeltettek s a bennük rejlő taanvag nagvob- 
báta tűzifára oly nagy mérvben zsákmánvoitatott 
ki. hogy méltán teljes kipusz.titásától lehetett tartani. 
Nagyban hozzájárul ezen erdők pusztításához azon 
köiülmeiiy is. hogy a helybeli lakok minden szerdán 
s szombaton kijárhatnák belé hulladék-galyfát 

a kik azonban e mellett legtöbbször liatal 
élőfákat s galyakat is tördelnek, a mi a laza ellen­
őrzés s Csekély számú erdőörök alkalmazása mellett 
epen nem akadályozható meg teljesen.

I gyanez áll Kis-Szeben varos erdeire nézve is.
A nagyobb erdőbirtokok közül még a gróf 

Andrássy |lenes-féle hithizománvi s a báró (¡hilláiiv- 
téle magánalapitványi erdőket kell kiemelnünk, 
mint olyanokat, melyeknek kezelese mintaszerű. 
Ezen etdoteriiletek igen helyesen s okszerűen mar 
több évtized óta kihasználás tekintetében igen 
tartózkodókig kezeltetnek, minek folytán meg van 
az az előnyük, hogy tulajdonosaik részére t a"r t ó s 
jövedelmet biztosítanak

A többi nagyobb s magántulajdont képező 
et dobit tokok kezelese többe-keveshbe kielégítőnek 
mondható, jóllehet igen sok helyen az illehT erdé­
szek az okszerű iágas-sorrendet vagv megállapítani 
nem voltak kepesek. vagy pedig annak bordereiét 
nem isméitek, miért is az állabok korosztályai nem 
szabályosak. Ezen hiányon csakis a rendszeres üzem­
le" szigorú megtartása segíthet, melvet nagy­
birtokosaink. már csak a maguk érdekében 'is. 
bizonyosan meg fognak tartani.

A kisebb birtokosok s egyes erkölcsi testüle­
tek elpatczeliázott csekély kiterjedésű erdeinek 
kezelése, nagyon kevés kivétellel.' nem kielégítő.

Legnagyobb baj az. hogy az egyes kisebb 
birtokosok ha anyagilag' megszorulnak. erdejüket 
mentő szalmaszálnak tekintik, azt kezdik pusztítani, 

kivétel nélkül mindenkit, az egesz magvar nemze­
tet. sőt mindazokat, a kik vele egv hazában laknak, 
hazatiui közös érdekeiknek megismerésére s polgári 
kötelességeik teljesítésére ebreszsze. A némtet nvelv 
és viselet a X\IIl-ik szazad közepém németté tette 
arezunkat. beszedünket, házi szokásainkat: a tran- 
czia nyelv és tánez francziává erkölcseinket és haj­
lamainkat : a kettő együtt átalakította úgyszólván 
egesz nézetkörünket, érzületünket, lényegünket. A 
magyar tőnemesseg egy részé csak névénél és bir­
tokánál fogva volt magyar: jövedelmét, mit a hon 
földéből húzott, idegen nyelv, zene és tánez tanu­
lására költötte s a magáét — mit nem kellett 
volna tanulnia, csak tökéletesíteni .— elfelejtette, 
a nemzeti nyelvet, irodalmat, művészetet magától 
eltaszitván. az ezeken nyugvó nemzeti műveltség 
árán nyugati műveltséget sajátított el s ezzel a 
magyar műveltség kifejlődését és diadalát hosszú 
időre v isszavetette.

Mindezek oly nem régen és annyira szemünk 
előtt történtek, hogy csaknem általánosan tudva 
vannak : a miért lelkiismeretben járó kötelessége, 
kivált a mostani időkben, minden igaz honfinak a 
magyar nyelvet, zenet. tánezot es öltözetet, mint 
oly drága és szent kapcsokat, melyek által a föld­
höz. mint eiles hazánkhoz, s a magyar nemzethez. 
mint szeretetünk szent tárgyához köttetünk, saját 
körében megőrizni, ápolni s minden viszályokkal 
daczoló erőben fenntartani.

A történeti alapok közé számítom még a nem­
zeti öntudatot es a hon történetének ösmeretét is.

A nemzeti öntudat az a népeknél, a mi az 
önérzet az egyénnél: alapja az önállásnak és jel­
lemnek itt, a léteinek és virágzásnak amott. Leg­
inkább láthatni ezt az angolok és francziáknál. és 
talán önámitás nélkül mondhatom, nálunk magya­
roknál. A mely nemzet cselekedeteiben és életében 

| az öntudatosság nem látszik, vagy azt szeme élté- |

annak a faját vesztegetik el potom áron, minek 
folytán az évi kihasználás igen természetesen jóval 
felülmúlja az évi fatermest s igen gyakran rövid 
A—4 év alatt a szép erdő helyét — ritka cserjés 
foglalja el.

A tapasztalat általában azt bizonyítja. hogy 
ezen kisebb erdőterületek minden rendszeres Üzem­
terv nélkül kezeltetnek : a fát kivágják belőlük, de 
viszont arról nem gondoskodnak, hogy a kihasz­
nálásnak megfelelő beerdösités eszközöltessek : 
legtöbb helyütt s különösen az. úrbéresek, egves 
községek stlt. tulajdonát kepezö erdőkben a legeíte- 
tesi tilalomnak hire-hamva sincs, s a mi a legfőbb 
baj : hogy ezen kisebb terjedelmű erdők (ámbár 
a nagyobb erdőbirtokok egvrésze szinten!) nélkü­
lözik a szakképzett erdőtiszteket.

Összegezve a mondottakat, kitűnik, hogy 
kincstári erdők » egy-két nagybirtokos erdeinek a 
kezelese teljesen megfelel a törvénynek, a többi 
nagyobb kiterjedésű erdők fédig-meddig kielégítően, 
mig a kisebb birtokosok erdei tehát epen az.oke. a 
kik leginkább rá vannak utalva az okszerű erdő­
gazdaságra) nem kielégitóleg kezeltetnek.

Rendszeres üzem terv, a legelő-tila­
lom szigorú betartása, magvetés s cse­
ni étéül teles — s ne pusztán a természe­
tes utón való heerdosites alkalmazása, 
mindenkor kévés ebi, évi kihasználás, mint 
la tér nies s vegre szakképzett erdő köze­
gek alkalmazása képezik a mintaszerű erdő­
kezelés teltételéit.

A szakképzett erdoközegeket illetőleg meg 
kell említenünk, hogy a kormány igen ezelszerüen 
cselekednék, ha a vinezellér-, foldinives- stb. iskolák 
mintájára alsóbb erdészeti iskolákat létesítene, 
melyekben az erdovedek s egyel, az erdészetnél 
alsóbbrendű szolgálatokat teljesítő, de mindenesetre 
szakképzettséget igényié egyének nyernének alapos 
oktatást.

Igaz ugyan, hogy az ilyen képzettségű erdő­
tisztet sem volna képes talán egy-egy kisbirtokos, 
vagy erkölcsi-testület önmaga fentartaui. hanem ha 
többen összeállnának, egyre-egyre bizonyára olv 
csekély összeg esnek, hogy a költségét meg sem 
ereznek, mert hiszen azt dúsan kárpótolná a jobb 
karba helyezett erdők nagyobb haszna.

Nem szépítettük egy csöppet sem a dolgot. 
Hanem midőn kimondtuk a ’teljes valót, egyúttal

vesztette — első esetben meg csecsemőkorát éli. 
a másodikban közeledik sírjához. A nemzeti öntu­
dat az a népeknél, a mi a csira elete a növényben, 
mig az épen van meg: él, mihelyt megromlott: 
pusztulásnak indúl; vagy olyan mint a lélekéberség 
a tengeri hajósnál, míg ezzel bír : remélheti, hogy 
partra jut. ha elvesztette: ide-oda hányatik a ha­
llóktól s vegre is csak a szerencse dolga, ha alá 
nem merül.

ludni azt. hogy e hazában nemzetünk szá­
zadokon. sőt egy évezreden át öuállólag és nem- 
zetileg élt. törvényeket alkotott, azt védte és kor­
mányozta. népeinek igazságot szolgáltatott, szóval 
fenntartotta és benne hatalmas, szabad és boldog 
volt: tudni, hogy a magyar mind számára, mind 
nagy es nemes tehetségeinél fogva hivatva van 
tovább is saját letet élni, saját czéljaira önalkotta 
pályakörben működni : tudni, lmgy a mi szép és 
dicső e haza földén látható, történetében olvasható, 
jobbára magyar kéz és esz. munkája: meggyőződve 
lenni a felöl, hogy egy ily jóravaló nemzetnek a 
polgárisodás es jólét utáról csak úgy könnvedén 
letérni, saját czélját és rendeltetését eltéveszteni, 
vagyis természetével ellenkező mással felcserélni 
nem lehet: meggyőződve lenni a felől, hogy saját 
jóravalóságukon. eszükön kiviil egy mindenható 
lény : a magyarok Istenének szemei örködnek a 
magyar nemzet sorsa fölött, s egyiknek úgy mint 
a másiknak megvetése és tagadása lc-nne tovább 
es nem haladunk azon utón és irányban, melvet 
elénk történeti múltúnk és nemzeti jelleműnk szab. 
— mindezt tudni es érezni, annyit tesz, mint nem­
zeti öntudattal birni. S a mely nemzetben ilv tisz­
tán el e tudat, s a mely léte teltételének és szük­
séges voltának ezen emelkedett érzetére jutott, az 
nem fog elenyészni, annak jövendője önkezében 
is biztosítva van. A nemzeti öntudatnak pedig for­
rása a honfiakban élő nemzeti lélek, mely úgy-



azon reményünknek is határozott kifejezést adunk. 
ho*n-  az erdőtörvény szigorú betartása mellnek 
átlagéi birsággal luintettetnek. sokat fog lendítem a 
doliron s megtenni a jobb kezelést is s ezzel egy­
idejűleg nagyobb feh¡ragozását faiparunknak, mely­
ről jösó számunkban szólunk.

Különfélék.
Az „Eperjesi dalegylet“ Kassán hal»- 

raink f hó 23-án a deli vonattal indultak kibontott 
zászló s zeneszó mellett. Hörk József elnök veze­
tése alatt a kassai dalárda zászló-szentelesi ünne­
pélyére. Kassán az indóháznál Benczúr Géza ottani 
dalegvleti alelnök fogadta őket, mire Hork József 
úr válaszolt egy rövid, de szép beszédben. Dalár­
dánk kassai működéséről csak dicséretest mond­
hatunk. mert úgv a díszhangversenyen („Egyve­
leg"-et adták élői, mint a népim népén előadott 
darabjaik köztetszésben részesültek. Különösen nagy 
sikert aratott az ismerkedési estélyen |8 tag s Glo- 
oovácz Tamás sokjai előadott ..lskolamestei. Kü­
lönösen elismerést erdemel Sehneider Antal karnagy, 
ki a betanítást igazán fáradhatlan buzgalommal 

az egvlet elnöke. Hörk 
a következő szép s tartalomdús beszédet 
„Mélven tisztelt uraim! Két előttem szó­
tisztelt felszólónak szavaira reflektálva.

i vagyok kijelenteni, miszerint az egyiknek 
állítását el nem fogadhatom, a másikéit
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szólották közül az egyik azt mondotta.

a betanítást igazán fáradhatlan buzgalommal 
vezette. — A diszbanketten 
József úr 
tartotta : 
lőtt igen 
kénytelen 
szavait, állítását el nem fogadhatom, a 
szivem melvebol approbálom. osztom, helyeslem. 
Az előttem szólották közül az egyik azt mondotta, 
hogy a dalban nincs politika. En ezt uraim kere­
ken tagadom. A másik azt mondotta, hogy öiven- 
detes tény, miszerint a magyar érzület már nem­
csak hivatalosan, de a művészét, a zene, a dal 
által is terjed s hogy immár a művészét egész 
koré bevonatott a magyarosítás működéskörebe. 
Azt én uraim teljes szivemből helyeslem, ennek 
örülök, e tényt szivem mélyéből üdvözlöm. Hogy 
a dalban van’ politika, az uraim onnan látszik, 
mert a dal magyar érzelmet hangoztatván, magyar 
érzelmet kelt, a magyar érzelemből magyar han­
gulat lesz, a magyar hangulat megteremti a magyar 
hazatiságot és a magyar hazatisá”' terjedésé utján 
terjed a magyar nemzet, igy teliM a magyar dal 
részt vesz a magyar nemzet n e m zetalkoto 
politikájában, hogy pedig ez örvendetes, 
hogy a dalnak magyarositó hatásán örülnünk kell, 
azt az mutatja — és itt kénytelen vagyok figyel­
meztetni. miszerint ez értelemben szólottám a 
vasútnál történt fogadtatásunk alkalmával, — hogy 
ime mily magasztos feladat jutott a daltestületek­
nek, nékiink dalároknak. Ali az? I raim ! sokat 
beszélünk újabb időben mi magyarok a honfog­
lalásról. sőt annak idejét is meghatároztak mar 
és nemsokára ezredéves ünnepélyét fogjuk ünne­
pelni. E11 uraim elhiszem azt. I 
megtörtént politikailag, külterjile 
magyar nemzet birtokába vette 
földet a Kárpátoktól — le az
Adriáig, a stájer havasoktól az erdélyi havasokig: 
de én. — bocsánatot kérek — én i ’ ' / '
nagy munkáját csak akkor fogom befejezettnek 
tekinteni, ha az megtörténik belterjileg. társadal-

hogy a honfoglalás 
eg: tudom, hogy a 

a mostani magyar 
Aldimáig és az

én a honfoglalás

ha az megtörténik belterjileg. társadal­
milag is és e s a k akkor lesz igaz á n n a g y-
szerii. az én nézetem szerint, a mi ezeréves hon­
foglalási — itt uralkodási ü n n e p ii n k : h a 
akkorára magyar szó zeng mindenütt a 
Kárpátoktól le az Aldunáig — Adriáig 
s a stájer havasoktól az erdélyi hava­
sokig! Ezt azonban, ezen nagyszerű belterjes

szólván velők születik s erősödést es tápot önma­
gából es a hon történetének ismeretéből nyert.

E tudatnak gazdag táplálékot nyújt a hazai 
történet ismerete. Egy feltűnő egyénnek életrajza 
is érdekes és tanulságos lehet egyéni öntájékozhatás 
és emberismeretszerzés szempontjából. Hát egy 
nemzet története magára a nemzetre nézve?! Ali­
don egy nemzetnek életrajzáról van szó. melynek 
fontos európai hivatása, létkoczkáztató változásokban 
bővelkedő élete, számos nagy fia s dicső korszakai 
voltak ; mely et merész géniusza most járatlan és 
veszélyes utakon dicsőség felé, majd sima vert 
ösvényen önvesztének örvényébe vitt: mely nagy 
eseményeken ment át. gyakran elesett s a fiaiban 
élő nemzeti lélek újból és mindig felemelte, ismét 
a küzdés és dicsőség útjára vitte vissza. — egy 
ily nemzet története nem bir-e semmi vonzerővel? 
Nem volna-e tanulságos az utókorra nézve? Nem 
lenne-e éltetője és ápolója a nemzeti léleknek és 
öntudatnak ?

Jaj az egyénnek, mikor őt múlt életének 
emlékezete elhagyta: midőn nem tudja, mit és 
hogyan élt át ? miből miként szabadult ? mikor 
mik által volt boldog ? Szóval: midőn rá nézve 
lefolyt élte sirhalommá vált, melyben csak romok 
vannak s körében némaság! Jaj a nemzetnek is. 
melynek élettáblájára vagy semmi sincs följegyezve, 
vagy a mit az elődök századok során ráírtak, az 
utód előtt érthetlenné válik, vagy önhanyagsága 
és ellenséges kéz miatt letörlődik. Már csak rágon­
dolni is irtózat. hogy e sorsnak részesei legyünk 
valaha!

A nemzetnek saját történetét elfeledni nem 
kevesebb, mint saját életgyökereit, a tőidből, 
melyen áll s a melyet hazájának nevez, gondatlan­
sággal s szántszándékosan kiszakgatni: nem keve­
sebb. mint léteiét önként feladni. A midőn a magyar

honfoglalást még csak most kell igazán kezdenünk! 
Ehhez is vezérek kellenek, mint kellettek amahoz ! 
Ilven vezérekül tekintem én a magyar dalt, magvai 
érzelmet terjesztő dalegyleteket is! Ez. a magya­
rosítás terén vezérszerepet vinni, azok lmatasa. 
És mivel úgy látom, hogy itt. a felföldön. 
Magvarország fővárosának. Kassának, 
van hivatva arra, hogy előljárjon —es 
nem akarom elsőségét elvitatni s nem 
kedem. ha úgy áll helyt, m int azt 
ő t e h e t i. — a miért is néki ma a 
telesnél a szög -------
„légy hű hivatásodhoz mindvégig es 

a dics ő s é g '

. Felső- 
dalegylete 

megvallom, 
féltékeny- 

i 11 csak 
zászlószen- 

beverésekor azt kívántam, hogy 
.... . \ "i — tiéd 

legyen a dicsőség koszorúja! , mivel 
úgy látom, mondom, lmgy a kassai dalegvlet van 
hivatva ezen magasztos hivatás betöltésénél elől­
járni — és a mint azt láthatja, mi őt e tereli lel­
kesedve követjük, mi vele megyünk, vele leszünk, 
vele kívánjuk szolgálni ezen legszentebb iigvet : a 
dal általi magyarosítás ügyet, s reszt akarunk vele 
venni a magyar nemzet nemzetalkotó politikájában, 
és azért, mivel úgy látom, hogy a kassai dalegylet 
nemcsak hivatva, de képesítve is van ezen nagy­
szerű hivatást betölteni, és azt betölteni kész is. 
akarja is. — én. uraim ! a kassai dalegyletre ürí­
tem poharamat, kívánván, hogy azt 
hivatásának él. egyes tagjaiban és 
az I risten sokáig éltesse! Éljen!"

Az iij kir. ügyész. A Kray , .
Ivezése folytán megüresedett kir. alügyészi állomás 
ugyancsak áthelyezés folytán lett betöltve, meg 
pedig Huszár Nándor, kassai kir. ügyész által.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter a bártfai 
kir. járásbíróságnál rendszeresített aljegyzői állomásra 
Toppiezer K. joggyakornok lett kinevezve. Meg 
nem tarthatjuk magunkat, hogy ez alkalommal azon 
csodálkozásunknak ne adjunk kifejezést, hogy mi 
lehet annak az oka. hogy a megyenkbeli hatósági 
felterjesztéseket a felsőbb helyen nagyobhára 
figyelmen kívül hagyják. Igen sok állomás volt 
már üresedésben, melyre találkozott volna megyenk- 
beli tiatal s tanult ember is eleg. s a mely mégis 

gondol- 
vagyunk

— mig igy 
összességéi ion

beli tiatal s tanult ember is elég, s 
idegenek által lett betöltve. Bármennyire 
kozzunk is, ezen eljárásnak az okát nem 
képesek kisütni.

Albrecht főlierczeg ő Fensége, 
főhadparancsnok. Kees György, a AI.

katonai 
hadtest 

parancsnokának kíséretében június lio L-an vaio- 
sulikba érkezik. Katonai körökben fényes fogadta­
tásra készülnek.

Választások. A f. hó 27-én megtartott 
városi közgyűlésen néhai Laczkó Rezső helyebe 
városi pénztári tisztül Zborav Bertalan, ottani 
Írnok, pénztári Írnokká Horváth Tivadar, kir. ado- 
feliigyelöségi dijunk s kapitányi hivatali Írnokká 
Rojkovics Tivadar kir. járásbirósági dijnok válasz­
tattak meg.

kiküldött. A Budapesten f. évi szeptember 
hó elején megtartandó országos orvosi es közegész­
ségügyi kongresszusra dr. Lakner Árpád városi 
főorvos küldetett ki.

Eperjes egészségügyi állapota. Hogy 
nem a legjobb lábon áll. már csak onnan is kitet­
szik, hogy ez év I-ső negyedében 25-el többen 
haltak el. mint a hányán születtek. Csak liagy- 
mázban halt el 57 egyén, a mi numerusnak ugyan 
elég szép numeVus. hanem egészségügyi állapotnak 
bizony elég csúnya állapot!

A in. kir. postahivatal július lm 1-én 
változtat helyiséget. A Paulusz-féle házból a <»al- 
lotsik-féle ház magyar-ntezára néző részebe költözik 
át. Ind nagyban folynak az átalakítások. Ideje is

lefolyt életére többé örömmel és büszkén nem 
emlékszik, a midőn nagy királyainknak neve tisz­
teletre. derék őseink példája minket azok követésére 
nem buzdít, a midőn az ifjúság Árpád honfoglalása 
Hunyady győzelmei hallására lángra nem gyűl, 
s egykori törvénvhozásunkat. megyei szerkezetünket 
s nemzeti önkormányzásunkat elfelejti, szóval: 
midőn múltúnk rá nézve sötétbe borul s az Írás a 
mit őseink az idők ércztáblájára karjok es eszük 
művei által véstek, olvasatiam nem keresett lesz, 
akkor egyszersmind a mi nemzeti létünknek is vege 
lesz. s a mint a költő mondja :

„Szerte nézhet s nem leli honját a hazaban!" 

Paraszt arisztokráczia.
— Odébb czigány ! — hangzott közvetlenül 

mögöttem, amint ma reggel a kapun kileptem, 
hogy a szerkesztőségbe jöjjek. — Odabb, te ron­
gyos. m*  törleszkedjél hozzám, nem őriztünk együtt 
disznókat.

Aki az erőteljes igéket egy alázatosan setten­
kedő éhenkórász czigányhoz intézte, egy utezasepro 
volt, levásott. ezer folté ruhában, félretaposott rósz 
csizmában. Szavai után lehajolt, a földre s egy 
eldobott szivarvéget vett föl. melyet csakhamar 
teljes miiértelemmel bagóvá kezdett átalakítani.

— Atyafi, szóltam hozzá, miután már Faraó 
ivadéka elkőtródott. mi jogon nézi le kérni azt a 
szegény ezigányt. Kend se jött ám hat ökörrel 
széles e világra.

— Igaza van. tekintetes uram, felelt az útcza- 
seprő. magam is szegény ember vagyok, de becsü­
letes foglalkozásom vau. hivatalé m van.

— Hátha az a czigány ép oly becsületes 
mesterségé, üstfoltozó volna ? kérdém tőle.

volna már egyszer, hogy a mostani sötét lyukakat 
v i 1 á g o s szobák váltsák fel.

Rom anics-ösztöndíj. A legutóbb megtartott 
városi közgyűlésen a polgármester egy interpelláczió 
következtében kijelentette, hogy a Romanics-íele 
ösztöndíj (évi 300 frtj ez évben jár le, illetőleg 
annak haszonélvezője a f. évben húzza utoljára, 
miért is arra még e tanévben ki fog hirdettetni a 
pályázat. Pályázhatnak rá eperjesi születésű, róni, 
kat’h jó viseletű s az érettségit _ kitünően letett, 
egyetemet, vagy akadémiát járó ifjak.

Menetrend Utazók figyelmébe ajánljuk, 
hogy f. évi június hó 1-től Eperjesről Kassa felé 
reggeli 6. déli 11 óra 4o perez s esti 8 óra 41 
perczkor indul a vasút: Olló felé pedig reggeli 8 
óra 3 perez s délutáni 4 óra 27 perczkor. Kassáról 
Eperjesre reggeli 7 óra 49 perez, délutáni 4 óra 
l'J perez perez s esti 10 óra 24 perczkor érkezik, 
Drló felől pedig reggeli 7 óra 15 perez, deli 11 
óra 35 perez s esti 8 óra 5 perczkor.

Elvesztett pénz Hauptmann Gusztáv, a 
helyben állomásozó gyalogezred századosa f. hó 
25-én a vasúti imlóház felé vezető sétányon 33. 
frtot vesztett el. A becsületes megtaláló megfelelő 
jutalomban részesül.

Értesítés. Eperjesen a tiszai ág. Iiitv. evang. 
tanítóképző intézetben a tanképesitői vizsgálatok 
f. é. július hó 1-én s következő napjain lógnak 
megtartatni. Az érdeklettek június 15-ig nagytisz- 
teletii Sztehló János tőesperes úrhoz, mint a vizs­
gáló bizottság elnökéhez küldjék be lolyamodvá- 
nvaikat. végzett tanulmányaikról és a folyamodás 
napjáig terjedő működésükről szoló bizonyítványok­
kal együtt. ,

Kuriózum. Hát biz’ ez meg tálán énnél is 
több, ha azt vesszük tekintetbe, hogy mai nap a 
földbirtok értéke az előző időkhöz képest nagyon 
is megcsappant. A dolog annyiban van ugyanis, 
hogy Eászka községben ‘(8-ad. mond egynvolczad 
telket 2240 írtért adtak el. E nagy vételár párat­
lanul áll megyénk adásvevési krónikájában.

Jiiniális. A helybeli evang. kollégium ifjú­
sága a kerület szuperintendense, főtisztelendő 
Czekus István úr tiszteletére, ki az érettségi vizsgára 
látogat el városunkba, jövő hó 29-én a ezemethei 
fürdőben tavaszi mulatságot rendez, mely, ha az 
idő nem fog okoskodni, bizonyára szépen sikerül is.

Ilymen. Dr. Gliick Lipót, városunk ismert 
ügyvédje e hó 26-án kelt egybe Ungvári Eondan 
Euiza kisasszonynyal. a ,

A bártfai vasút trasszirozási munkálatát 
már megkezdette a kassa-oderbergi vasúti társaság. 
Adja az ég, hogy eredménye is legyen e munká­
latnak s hogy a szép Szekcsővölgy csöndjét miha­
marább a „vak lú“ vidám tűsszögése háborítsa meg.

Sehneider Gyula, helybeli birtokost, a leg- 
utóbb megtartott városi közgyűlés a 100 frtnyi díj 
lefizetésének kötelezettsége mellett felvétetett a városi 
polgárok sorába. Az új polgár a legközelebb meg­
tartandó közgyűlésen teszi le az esküt.

Pusztában elhangzott szó. Kevéssel ez­
előtt vezérczikkben fejtettük ki a városi rendőrség 
reorganizálásának égető szükségességét s azon 
reményünknek adtunk kifejezést, hogy a legköze- 
lebbi közsrviilésen majd csak találkozik egy ember, 
a ki vállalkozik az Augias istállójának kitisztítására 
s felszólal a rendőrség újjászervezése tárgyában. 
Reményünk „csalfa, vak. hiú" s még a jó Isten 
tudja milyen volt, mert a 27-én megtartott köz­
gyűlésen bizony-bizony még csak szóba sem 

| került ez a fontos ügy. A városi atyák 
vagy nem mernek, vagy nem képesek egy-egy

— Akkor is csak czigány maradna, megkö­
vetem alásan. válaszolt emberem büszkén.

— Kell-é ez a szí var-vég. kendnek ? kérdém 
a büszke utczaseprőt, elmenni készülvén.

— Megköszönöm szépen, ha nekem tetszik 
adni, felelt, kalapot emelve.

Odaadtam neki a kis csutakot s ki a ezigányt 
oly büszkén lenézte, nem restellt a darabka bagó­
ért a földre lehajolni. Amint odább haladtam, egy 
lassan döezögő párt értem utói : tisztes, görbefésiis 
öreg paraszt volt, csinos leányával, ki kötényével 
szárogatta könnyeit.

— I>e édes apám, mi kifogása lehet Pista 
ellen, hogy nem akar hozzáadni, mikor olyan jóra- 
való fin s olyan szép szál legény ?

— Azért, fiam, válaszolt az öreg magyar, 
mert semmije sincs, csak a két keze, pedig az 
öreg Bodoki András leányát egész telkes gazdák is 
elvennék, nemcsak az olyan koldus família, mint 
azé a Pistáé !

Az öreg parasztból a vagyon arisztokrácziája 
beszélt, mig a kis lány a szív demokratizáló állás­
pontjáról nem akart eltérni. Érdekes volna a vitat­
kozás eredménye, ha épen egy csoportosulás nem 
támadna sarkon, mely valami újat Ígért.

A tömeg közepében egy tót napszámos állott, 
ki egy suszterinast tépázott, a jelenlevők derültsége 
között. A gyermeknek már vörös volt mind a két 
füle a szenvedett ránczigálástól, de azért torkasza- 
kadtából kiáltá :

— Azért is! Kása nem étel, a tót nem 
ember!

Csalódva fordultam el a csoportosulástól, 
mely eleinte egy érdekes napi hirt Ígért, mehet 
hírlapírónak sohase szabad megvetnie. Hisz ez regi 
dolog, a magyar ember — legyen bár suszterinas
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fontosabb ügy ben felszólalni ? azt meg nem Ítéljük, 
hanem annyi szent igaz. hogv minden jóiavaló 
»zav unk pusztában elhangzó szó » megtörik az 
indolenczia szikláján !

Kegydij. Boldogult Laezkó Rezső, városi 
pénztári ellenőr özvegyi nek kegydij iránt benyúj­
tott kérvényét a városi közgyűlés f. hó 27-eti tár­
gyalta. A közgyűlés méltányolta a boldogult szol­
gálatait s évi l»i.» (;j0 Írttal legközelebb emeltek, 
különben csak 625 Irt volt) irt fizetésének egvne- 
gyedreszet évi kegydij ezimén megszavazta az öz­
vegynek : a halálozási negyedet azonban nem adtak 
ki. Alkalomszerűnek véljük itt megjegyezni, hogy 
az az illető bizottság, mely a varos: tisztviselők 
nyugdíjaztatására vonatkozó javaslat .kidolgozásával 
lett megbízva, ezen javaslatot a l e g k o z e I e h b i 
városi közgyűlés ele okvetlen ii I beterjeszti. 
Ideje volna már. hogy a városi tisztviselők, ha mun­
kaképtelenekké valtiak, s illetőleg azok özvegyei 
ne legyenek azon eshetőségnek kiteve. hogy, ha a 
városi képviselet keg vele mbol meg nem sza­
vazza a kegy dijat — házról-házra koldulva kény­
telen ¡lessenek a mindennapi falatot megszerezni. 
Annak a városi tisztviselőnek, ki eletet a váró» 
szolgálatának szentelte — az özvegye mindenesetre 
megérdemli, hogy ne kegyelemben, hanem jogos 
s mehánvos nvugdijban részesüljön. Ne késleked­
jünk tehát, hanem alkossunk mihamarább határo­
zott nyiigdiiszabalyzalot !

Jótékony mulatság. Az országos vörös­
kereszt-egylet helybeli fiókja I. hó 7-én délután a 
tiszti-kertben a katonazene közreműködése mellett 
igen sikerültnek s kedélyesnek Ígérkező mulatságot 
rendez, melyen 3(1 kr. belépti díj mellett mindenki 
reszt vehet. Lesz tombola-jatek is: a frissítőket, 
italokat, szivart s»b. városunk szépéi fogjak árulni, 
kiknek — erősen hisszük — hogy igen szép be­
vételük lesz. Egyes jólelkü adakozók ajándékaikat, 
melyek nyeremény-tárgyakra vannak szánva, 
köszönettel átveszi Semsev-Kóseh Kornélia ő nagy­
sága. a fiók-egylet elnöke. A mulatságot ajánljuk 
a közönség figyelmébe annál is inkább, mert hisz 
Semsey-Kósch Kornélia ő nagy sága személy eben 
olyan rendező áll az élén, ki teljes garamziát nyújt 
e tekintetben.

Résen legyen mindenki, a ki Friedmaiiti 
B. zálogkölcsön-intézetében valantijét elzálogosította, 
mert a lejárt zálogokat június hó *.i-én  fogják ott 
elárverezni.

Vesztegzár. Szent-Péteren ( »lejár Józsefnél 
egy tüdővészes tehén. Jakabvolyán pedig Tutej 
Andrásnál egy ökörtinó lépfene kórban elhullott, 
minek folytán a hatóság nevezett két gazda marha­
állományára 10 napi vesztegzárt rendelt el.

Fegyveres megtámadás a föiitczán. 
Illetékes katonai körökből a következő sorokat vet­
tük : „Pünkösd hétfőjén körülbelül esti 8 órakor 
a városi színház közelében igazán sajnos eset adta 
elő magát. Egy tanulót ugyanis, ismételt provoká- 
lása miatt, a helybeli gyalogezred egyik tiszthelyet­
tese. ki még csak mintegy 15 napja időzött akkor 
városunkban, megállította a főutezán s kérdőre 
vonta kihívó magaviseleté miatt, a minek aztán az 
lett a vége, hogy a tiszthelyettes kirántotta a kardját 
s a tanuló karján több könnyű sebet ejtett. Igaz 
ugyan, hogy nagyon sajnálatra méltó dolog, hogy 
a tiszthelyettes nem keresett más módot magának 
elégtételt veendő. — a miért bizontiyára méltó 
büntetését veendi, — hanem másrészt az is tekin­
tetbe veendő, hogy különösen a katonának ilyen 
provokáeziókkal szemben igen nehéz helyzete van : 
s ha azok jó hírnevét vagy pláne becsületét sertik.
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vagy akármi egyéb ily díszes foglalkozást űző. a 
tótot nem tartja embernek, az csak tót.

A városi rendőr nem tartotta érdekesnek 
beleavatkozni a személyi vitába. Majd eleresztik 
egymást, gondolta magában.

E perezben egy hintó száguldott el mellettünk. 
A rendőr nagyot szalutált, majd amint fölismerte 
a benne ülőt, hoszusan kapta le a kezét es egy 
káromkodást morgott fogai között.

— Miért szitkozódik, földi ? — kérdőm tőle.
— Hát hogy ne káromkodnám, keretit alásson, 

válaszolt, mikor úgy megjártam.
— Hogy járta meg? kérdeztem újra.
— Hát azt hittem, hogy a méltóságos Pálffy 

gróf ül abban a hintóbán, osztán csak most láttám, 
hogy csak egy zsidó.

— Nagy úr ám az. válaszoltam emberemnek, 
gazdagabb az, mint tiz gróf.

— Mégsem úr az azért, szólt a rendőr lene- 
zőleg.

— Hát mi a manó ?
— Hát csak egy gazdag zsidó.
— t’haqii un á són góiit! gondoltam ma­

gamban. odább haladva, a paraszt is tudja mát. 
mi a különbség egy Páltly János es egy Hunyady 
Izsák között.

Minthogy utam épen a törvényszék epülete 
előtt vitt el. gondoltam, hogy fölnézek Béla bará­
tomhoz. hátha van valami érdekes újság a tör­
vényszéknél. Béla, mint vizsgálóbíró épen egy 
megvasalt rabot hallgatott ki. amint beléptem.

A nehéz vasban álló rab épen egy csavargó­
val volt szembesítve.

— Maga tehát tagadja, szolt Béla a rabhoz, 
hogv ezzel az emberrel czimboraságban áll ?

— Tagadom, tekintetes bíró uram, válaszolt 
a rab, fejét fölemelve, mert ez az ember csak 

némelykor kénytelen kantját is igénybe venni. 
Igen jól tudja azt mind -tiki. Imgy a katonai tör­
vények igen .»zigoruak. elannyira. hogy az ily eset 

ha az illető nem lm ja magát kellően tisztázni. — 
álla»ába kerül. Nino teh.it kétség benne, hogy 
mindéit katona, a ki tekintettel vau állására, ekla­
táns <>k ludkiil nem fogja fegyverét használni. A 
dolog további firtatását mellőzve, a törtetitek fölött 
őszinte sajnálkozásunkat fejezzük ki. annyival i» 
inkább, mert vörösünkben evek hosszú sora óta a 
legszebb egyetértés uralkodott a katonai s polgári 
elem közt es reméljük, hogy ezután is uralkodni 
fog. Hasonló atfairek kikerülésére gondunk lesz, 
mert nemcsak Sitka Gusztáv ezredes, mint itteni 
ezredparancsnok volt es van azon. — a mit külön­
ben többször tettekkel is bebizonyított mar. — , 
hogv a polgár- ' katonaság közt a legszebb egyet­
értés uralkodjék, hanem mivel a lisztek is azon 
lesznek, hogy a fiatal Marsfiakat az efl’ele provoká- 
cziókkal szemben tanúsítandó tisztessége» s lovagias 
magaviseletre tanítsák. — Mindezekhez részünkről 
csak annyit szolunk, hogy mi mégis a tiszthelyet­
test tartjuk hibásnak, mert értesülésünk szerint a 
diák midőn megbotlott kardjában „pardont" kert 
tőle s o mégis — tehat először —sertette szó­
val a tanulót, aztán először ugyancsak a tiszt­
helyettes sértett tettel is s mindezek Után 
betetőzésül. — jóllehet kivette mar az elégtételt 
d ti p I á n, tudni illik : szóval» tettel is.

kardját rántotta a védtelen gyermekre s azon 
épen nem k ö ii n y íi sebeket ejtett. A fiatal kor 
szintűm nem mentheti a tiszthelyettest mert a kard 
férfivá teszi, vagy kell. Imgy azzá legye s ha 
0 disz.es fegyver viselésé llelll képes ot aZZil telllli. 
úgy ne hordozza azt oldalán, hanem tegye le. 
Mi részünkről szintűm sajnáljuk a megtörténteket, 
de erősen bízunk Sitka Gusztáv ezredes ur igaz- 
ságsz.eretete «■» méltányossagában, mely bizonyara 
méltán megbünteti a meggondolatlan ifjú katona 
heveskedeset. Meg egyet ! Ne gondolja a t. közön­
ség. mintha mi e. két itju heveskedesebol eredeti, 
sajnos esetet easus bellinek tekintenék, mely a ka­
tonaság s a polgári elem közt regi idő óta fenn­
álló barátságos jo viszonyt s példásan szép egyet­
értést volna hivatva szétbontani. Éppen nem ! El­
mondtuk minden pártállás s indulatoskodás nélkül 
a dolgot, a hogv az áll: a hibás vegye méltó bün­
tetését — a mint azt el is várjuk s követeljük a 
felháborodott közönség nevében. — s mi továbbra 
is azok a jó barátok maradtunk, a kik voltunk 
azelőtt !

Halmos vidék. Nem a természet alkotta, 
zöld gyepes halmokról szolunk, hanem piszkos, 
emberi kéz rakta szemétdombokról, melyek a tel- 
kiilváros vásárterén majdnem minden ház előtt 
ott diszleiiek a „szépészeti bizottság" (ha ugyan 
van ilyen?l nagy dicsőségére. Nem tudjuk váljon 
a rendőrség zöld pápaszemet hord-e. s szemet 
üdítő zöld selyempázsitnak látja a piszkot, hanem 
azt igen is tudjuk, hogy szemétdombokat felhalmozni 
az utezán rendőrellenes dolog. Tegyen róla, a kinek 
kötelessége !

Rah-szökés A mull héten a helyhelii kir. 
fogházhűd egy peehujtalusi illetőségű rab szökött 
meg. A gazember épen azon ¡«lót választá merény­
lete kivitelére, melyben a folyosókon levő kereszt­
ajtók nyitva vannak, t. i. a délutáni 6—8 órai 
időközt. Hogy-hogy nem ? a jó madár kicsúszott 
czellájából s a nyitott folyóson át kimenekült a 
megyeház északi szűk kis udvarára, hol valami 
sertés-ólba luijt el. bevárva ott a szökésre alkalmas 
időpontot, mely midőn megjött, a szökevény átment 

k a p e z a-b e t y á r. akivel egy becsületes zsivány 
nem állhat szóba.

— Íme a zsiványok arisztokracziaja! gondol­
tam lejövet. mert nem akartam Bélát a fontos 
ügy közepette háborgatni.

A mint a kapun kiléptem, két katonát láttam 
ott nagy tűzben. Az egyik egy vörösnadrágos 
huszár, a másik egy baka, de mind a kettő már 
altiszt.

— Ecsém ! kiáltott a huszár, jegyezd meg 
magadnak, hogy a világ első katonája a huszár, 
s hogv azután meg egy nagy semmi jön. aztán 
egy határ rongyos csizma, aztán megint egy nagy 
semmi s csak azután jön — a baka !

A bakakáplár mogorván hallgatott el ez ér­
velésre; erre már nem volt tromfja.

Előttük egy honvéd közlegény haladott el. 
szabályszerű lég szalutálva. Egyikük sem vetett rá 
ügyet.

— Miért nem szalutálnak vissza maguk ,s. 
káplár uraim ? kérdőm a két altiszttől. I gy tuu un, 
hogy az volna a katona-regula?

— A katona-regula csak katonák közt van. 
— felelt a bakakáplár.

— Hát a honvéd nem katona ? — kérdem.
— Az csak p a r a dics o m o s f I a s k ó. 

válaszolt a káplár s odább haladtak.
A honvédeket igy csúfolják a közös hadsereg 

legényei, mivel olyan szerencsét hm paradicsom-színű 
nadrágjuk van azoknak.

Ebben is van arisztokraczia, s a mi népünk, 
igaza volt Andrássy (ívnia grófnak a főrendiházi 
nagy vita alatt, arisztokrata le egész az utczasep- 
rőig és utonállóig. minden izében. Mi úri nem­
zet vagyunk!

a szomszéd Griegei-fele házba, honnan aztán 
»/épen világnak futott. Még ma is csak bottal ütik 
a nyomát.

Közbotrány A Elórián-utczában van egy 
kurta korcsma, in‘ívben holmi favágók s egyeli 
rendet ignorálo para»ztcsőcselek szokott stácziót 
tártain egy-két kupicza pálinkára. A csőcselék aztán 
midőn berúg, minthogy a korcsmának nincs udvara, 
a nyílt utezára jár ki oly dolgot végezni világos 
nappal, melvet itten ki nem írhatunk. Minthogy 
ezen az utezán szép időben a hölgyek is nagy 
»zámban járnak ki a kálvária, a künn fekvő kertek 
» a Eloegel-féle mulató-kertbe sétálni, a köztisztes­
ség érdekében felhívjuk a rendőrség figyelmet, 
hog, e közbotránynak mihamarább elejei vegye.

Tolvaj kocsis. Grojták Mátyás, istvánhuttai 
illetőségű jő madár, ki Pillér Miklós földbirtokosnál 
v.dt szolgalatban. — e hó 27-én a .Fekete sas“-on 
ellopta a l’ahv József sirokai járásbeli szolgabiro- 
segéd kofferjét » agy azt. valamint a benne levő 
ruhaneműt eladta. A tolvajt szerencsésen »ikerült 
kez.rekeriteni. »ot az. ellopott holmi is megkerült. 
A hűtlen »z.olga átadatott a kir. ügyészségnek.

Bírságolás. Tyúkod Janó» korosfői lakos a 
pénteki hetivá»ár alkalm ival lovait szekerestől együtt 
őrizet nélkül hagyta ott a Neptuii-esatorna mellett, 
minek folytan a gazdátlan lovak a szekeret ide-oda 
raiiezigalván. az. ott levő gesztenyeiák kérgét a 
tengely ívd jól lehorzsoltak. A városi kapitány — kü­
lönösen azért, hogy lovait minden őrizet nélkül 
hagyta magukra. — Tyúkod Jánost 5 frtnyi pénz- 
liii'ágiiaii marasztalta el. mely összeget a páczba 
került gazda a városi szegények javára azonnal 
bár nem szívesen — le is fizette.

Eltűnt menyasszony. Igaza van a nép­
dalnak. hogy „meg kell előbb kérdeni a leánytól, 
ad-e csókot a legemnek m a g a t ő I" s csak aztán 
férjhez adni. Nem ér az semmit, ha a leendő 
fiatal pár édes szülei csak egymás közt csinálják 
meg a házasságot, alléikul, hogy a fiatalokat is 
megkérdenek, hogy hát boldogok lesznek-e egy­
mással ? közös óhajuk-e a házasság szent jármát 
magukra venni? . . . Lám -I. B. uram, meg M. 
8. uram is nagyon rosszúl cselekedtek, midőn a 
gyerekek nélkül paktaltak. Az. öregek kicsinálták, 
hogy a G . r gyerek felesű-gül veszi az I..a 

i gyereket ; amúgy ráerőszakoltaii a jegyváltást is 
megültek. sót a lakz.i napja is ki volt már tűzve 

, a jövő hó elejére N. S. községben. Minden körül­
mény azonban oda mutatott, hogy a lakziból már 
alig lesz valami, mert a leány nem szivelhette a 

• legényt, másnak a kepe volt már bevésve az ő kis 
I szivébe, a ki nélkül nem élhet. . . a ki mindene 

szeles e világon ! . . A szegény gyermek csak 
fojtotta magába a bánatot, a inig birta. hanem 
azzal a gondolattal sehogysem bírt megbarátkozni, 

l hogy ő valaha a ráerőszakolt vőlegény, felesége 
legyen. 8 mi lett ugyan a dolog vége? Eu szerel- 
metes Istenem ! hát mi más egyeli, minthogy a 
menyasszony a múlt héten nyomtalanul eltűnt a 
szülői házból. A kalitkából kiszabadult madárkát 
azonban szerencsésen megtalálták Eperjesen, vissza­
vitték haza s miután a leendő fiatal pár biztosította 
a menyasszony atyját, hogy ez a leány birtokának 
meg (> esztendeig haszonélvezetében marad, a lakz.i 
mégis csak meg lesz a kitűzött napon. A dologban 

i tehát, amint látszik, nemcsak a szerelem, hanem 
j még valami más is nagy szerepet játszott.

A város bolondja Még pedig korántsem 
' víg, hanem nagyon is szánalomra méltó bolondja !

A szerencsétlent általánosan csak „Hanyieská“-nak 
hívják, amolyan bárgyú, csöndes bolond a szegény, 
a ki senkit sem bánt, hanem őt aztán annál in­
kább bántják a vásott titczai gyerköezok. Mi már 
többször figyelmébe ajánlottuk az illetékes hatóság­
nak. hogy tegye kellő felügyelet alá s ne engedje 
a városban idestova bolyongani. hanem hát a szép 
szó nem használt. Pedig higyjek el az urak, hegy­
ennek a szerencsétlennek vigyorgő. kiaszott alakja 
már csak rátekinteni is szánalommal elegy kin ! 
Hát még. ha az ember azt látja, hogy ezt az ön­
hibáján kívül örökre szerencsétlen teremtményt 
holmi vásott kölykök ütik, taszigál.ják. hoszantják. 
mint azt e hó 28-án délután a sétatér alatt volt 
alkalmunk látni ! . . . igazán elszorul minden ne­
mesebben érző szív ily látványra ! — Kímélje meg 
már egyszer a hatóság városunk lakosságát e kel­
lemetlen szczenáktól s helyezze kellő felügyelet s 
gondozás alá a szánandó lényt. Higyjek el. hogy 
nagy köszönettel fog adózni a publikum e nemes 
tettéért.

Veszélyes örült. Szereday Pompejus. hely­
beli volt tmzeskaláesoson. — a ki már hosszabb 
idő óta elmebeteg. — utóbbi időben oly rohamok 
mutatkoztak, hogy inű-g hozzátartozói is komoly 
veszélynek voltak kitéve az őrjöngővei szemben, ki 
legutóbb is. midőn kiszabadult az utezára. a járó­
kelőket támadta meg s agyba-fóhe vert minden 
vele szemközt jövőt. A szerencsétlen embert, mint 
közveszélyes egyént e hó 24-án. kocsin két rendőr 
kíséretében a kassai közkórházba szállították.

Kio lutri.
Budapesti május 23-án. 73. 1. 88. 44. 85.
Prágai május 27-én. 26. 50. 43. 48. 5.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kisdutulajdonos: Haitsch Lajos,

disz.es
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PALUGYAY,
kir. törv. elnök.

JÁRGÁNYCSÉPLŐI 
tisztitó szerkezet és anélkül kap­

csolatban Kotzó-féle szabad.

kaphatók

seif
Bées I., Pestalozzigasse Nr. I

Nem hivatalos rovat

1064 2-22538 ksz. 1885.
Hirdetmény.

Szab. kir. Eperjes városa tanácsa részéről ezennel köz- 
....................... ■ • z-j augusztus 

bérbeadására 
tanácsterem­
árverés fog

értesittetnek. 
uvk» :> szonen aiseies —■s. — .ajánlati összeg
10°j-val. mint bánatpénzzel ellátott ajánlatok is elfogadtatnak, 

szab kir. varos tanácsa 1885. évi május 12.

IKZrí’bel,
jegyző.

hirre tétetik, hosry a városi alsómalomnak f. évi 
hó elsejétől számítandó három évre leendő 
vonatkozólag folyó évi junius hó 9-én a városi 
ben délelőtti 10 órakor másodizbeni nyilvános 
tartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal 
hogv a szóbeli árverés megkezdéséig az j .• . ...

Eperjes

2385. tkizám 1885. 1064 1—1

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­

széről közhírre tétetik, miszerint Weisel Vilmos végrehajtató- 
rak. Hanzely Krafesik Mária mint kk. gyermekeinek t. és 
t. gyámanyja végrehajtatott elleni árverési ügyében 2< 0 frt s 
járulekai behajtása tekintetéből :

1. Elárvereztetik az eperjesi 524. számú telekköny- 
vébeni Hanzely Mihály e- Hanzely Krafesik Mária nevére 
irt ház és házkertből álló ingatlanok.

2. Kikiáltási ár 492 frt.
3 Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 1885. 

évi julius hó 6-ik napjának d. e. 10 órájakor megtartatik.
4. Venni szándékozók kötelesek 49 frt 20 krt kész­

pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.
5. A vételár egyenlő részletekben és pedig első rész­

let egv hó. a második két hó és a harmadik három hónap-

pal leütéstől számítva fi°u kamatokkal az eperjesi kir. adó 
mint letéti hivatalba befizetendő, bánatpénz az utolso rész­
letbe beszámittatik. , .....

6. A feltételek alulirott hatóságnál megtekinthetők. 
Kir. törvszék mint tkvi hatóság Eperjesen 188->. evt 

április hó 30-án
SZEREDINSZKY,

kir. törvszéki jegyző.
PALUGYAY,

kir. törvszék elnök.

2647. tkszám 1885.

Hirdetmény
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­

széről közhírré tétetik, miszerint Eisenberger Abrahám végre- 
haj atónak Vajda szül. Medvecz Maria és társai végrehajts- 
toltak elleni érvelési ügyében 400 fit s járulékai behaj­
tása tekintetéből:

1. Elarvereztetik Szent-István község 26-ik számú 
telekjegyzőkönyvébeni r’R telek '3 részéből álló ingatlan.

2. Kikiáltási ár 703 frt. .......................... ...
3. Az árverés a helysz'néni község házánál 188». 

évi Julius hó 22-ik napjának d. e. 10 órájokor megtartatik.
4. Venni szándékozok kötelesek 70 irt 30 krt kész­

pénzben vagy óvadék papírokban bánatpénzül letenni..
5. A vételár egyenlő részletekben és pedig 1-só rész­

let egy hó, a 2-ik két hó és a 3-ik három hónappal leülés­
től számítva 6% kamatokkal az eperjesi kir. adó mint letéti 
hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszá­
mittatik.

6. A feltételek alulirott hatóságnál megtekinthetők. 
Kir. törvszék mint tkvi hatóság. Epeijesen, 1885. évi

május hó 7-én.
SZEREDINSZKI,

kir. törv. jegyző.
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Bérbe adó a Kálvária mögötti 
Szalai (előbb Schtrohriegel) féle hegyi 
kertben levő s két szoba, konyha és 
verandából álló csinos

nyári lakás
és eladó az azon kertben levő s re­
mélhető összes fű és gyümölcs ter­
més is.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni 
alulírott ügyvéd irodájában. ,

Eperjesen. 1885. május hóban.

Mandics Ede,
h. ügyvéd.

BUDAPEST, KOTZO PAL
!! Tessék megtekinteni gépraktáromat ! 1

nem <*üal6  külsejű fényezett „kiAllltgépek“, hanem 
elaill&Mra szánt gépek vannak felállítva.

ÜKüIöuöm figyelemre méltók!!

R. GARRETT & SÓN R. GARRETT & SÓN 
kitűnő

40° o tüzelőanyag takarítással
gözmozfonyai

könnyen hozzáférhető, kiváló szi­
lárd. tartánvok nélkül hajlított 

fedelű tüzszekrénynyel.

Leszállított árak.

ANDEL j. fele uj felfedezett 
tengerfjli

pusztít
poloskát, bolhát, svábot, molyt, orosz*  
bogárt, legyet, hangyát, pinczebogárt, 
madármolyt, egyáltalában mindennemű 
rovart, — majdnem teimész.“!fölötti gyor.-a- 
saggal és biztossággal, — oly formán, hogy 
a létező rovarköltésből még csak nyoma som 
marad annak.

Valódi minőségben és olcsó áron kap­
ható : 1062 12-1

PRÁGA
V

ANDEL J. féle gyógyfűkereskedesben
13. „a fekete kutyához“ Huss uteza 13.

Eperjesen.: 

cli midt Károly 
gyógyszeiésznél.

Geld, Geld, Geld!
Ju 4'2—51, °0 ind. Stmortifation unb unlünbbar, 
fcljr tjobc íöcleüjuiig nuf ©liter te. rocgcii angetjöiifter 
Gaffabeftanbe 
inftitut burríj

bei cinem grogén intcrnntíonalen (írebit 
ben ®cnernb2lgcnt
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Sreélau, ^tinternftr. 25
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J! Tessék megtekinteni gépraktáromat!!
hol a gyakorlatban legjobbiink elismert gépek ki vAlilftr.t- 

luitók, uiegveheiők és azonnal Átvehetők.
ÜKülönöx figyelemre méltók!!
i’.GA.ilETT&SON

viláEhirii cséplői
szab. 4-sz.er fordítható aczél dob­
sínekkel. Többet és jobban dol­
gozni egy gyártmány sem képes.

90^*  Kedvező fizetési feltételek.
stb. stb.

. Néhai Várjon (iábor örököseit illető
Kassa szab. kir. városában, a föuteza 20. sz. 
alatt fekvő ház és beltelek

szabad kézből eladó.
Az eladási feltételek megtekinthetők 

Hedry Lőrincz kassai ügyvéd és Kovaliczkv 
István eperjesi kir. tszéki biró uraknál. Vételi 
ajánlatok közvetítők kizárásával Várjon Géza 
in kir. központi iőerdőmester úrhoz (lakik 
Budapest Vili, kerület Statioutcza 32. sz. a ) 
intézendők.

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

0
0
0
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Egy egéaz felnő emeleli InkÚN, 
melyjili 4nz<»1>h, konyha, kamara 
pád é< pincééből Eperjesen fő­
nt cza Bényey örökösöknél bérbe 
kiadó. Bővebbet ugyanott vagy 
KŐMxeglien, Váczy Péter urnái.
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orvosi szaktekintélyek által ajánlva Európa legtöbb 
államaiban, fényes eredménynyel mindennemű

kiütések
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fejkorpa- 
foltok senvedék (vagy köznyelven rüh), ótvar. pattog- 
zasok ellen ép úgy mint veresoruság, fagyosság, láb- 
izzailás. fej-, szakáll-varakellen használható. A Berger- 
féle gyógyszerészeti szappanban 40°',, növénytar­
talom van és nagyon különbözik mindenféle thea- 
szappantól. melyek a kereskedésekben találhatók. — 
Tévedések és hamisítások elkerülése végett határo­
zottan a Berger thea-szappan kérendő s figyelni 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy-kénszappana
ugyan igy a.kaliuazható, s ha ez inkább tetszendők, 
akkor tessék a Berger-féle kén-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán I 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-nemek. melvek hivatva 
vannak minden tisztátalan részt, bőr-‘és fej-köte- 
geket, úgy gyermekeknél mint nőknél és meglett 
egyeneknel. ezen keverékkel való marással s az ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő.

Berger-féle Gliczerin thea-szappan, 
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt. Gyár- és 
rak-hely Hell, Troppau. A bécsi gyógyszeré­
in J . »Wllitáson a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki 1873-ban

Raktár Eperjesen: behinidt gyógyszerésznél.

1005 12—11

Bei novits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomutcza 14. szám




